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Fotóhiímoí ^

A pesti Nagymező utca immár nemcsak 
„színházi utca”, s nem is csak az Ernst 

Múzeum utcája, hanem a fotóművészet nélkü­
lözhetetlen bázisa is a Mai Manó Házzal. Sze­
gény Mai úr -  különösen csengő vezetékneve 
egyébként a német május hónapot jelzi és nem 
a magyar nap megjelölést, s aki 1894-ben épít­
tette saját céljaira az épületet -  nem sejtette, 
hogy a gyönyörű napfényműteremmel is ren­
delkező ház mi mindenen megy keresztül a 
következő száz évben, míg újra visszatérhet 
falai közé a fénykép, most már hivatásszerűen, 
a Magvar Fotográfusok Házaként. Magas 
színvonalú kiállításai közül most egy olyat 
ajánlunk az olvasó figyelmébe, amely kitűnik 
kivételes megfigyelőképességével és -  ami 
manapság oly ritka a művészetben -  humorá­
val, iróniájával. De hát miért is ne lenne jelen 
a humor, ha egyszer a szakma Fülesként is­
mert alkotója (álneve: Tóth Józsefi mutatja be 
a Magyar Fényképészek Arcképcsarnoka cí­
mű Kiállítását, s amely egyben sajátos mosoly 
albumának is teret ad. Tóth, akiről köztudott, 
hqgy pályáját karikaturistaként kezdte, s aki 
igen kreatív fotóalkalmazásával a magyar al­
kalmazott grafikában is úttörő szerepet játszott 
remek plakátjaival, most egy szubjektív prog­
ram eredményét mutatja be kiállításán. Felke­
reste az általa nagyra becsült fotóművész kol­
légáit, kiválasztott tőlük egy-egy jellemző 
fényképet, majd ő készített róluk -  mindig ta­
láló helyszínen, pozícióban -  portrét, s a két 
képet egy-egy kis tömör aforiszúkus gondola­
tával kapcsolta össze, melyekből kitűnik: Tóth 
József verbális impresszióközlőnek, jellemző­
nek sem akárki. Másik kollekciója, a mosoly­
album igen eredeti ötletre épül. Fotóművész 
barátainak elkérte egy-egy gyermekkori fény­
képét, majd hasonló be-beállítással készített 
róluk egy mai portrét is, s ezt a mai képet a 
gyermektestre építette kiváló számítógépes 
montírozással, s végül a két képet egymás 
mellett állította ki. Az igazi régi fotó és a régi, 
a gyerekkori test a mai fejjel... Kacagtató kom­
pozíciói túl azon, hogy ismét csak igen jellem­
zik az alkotót és azokat, akiket imigyen len­
csevégre kap, elgondolkoztató művek is egy­
ben az idő kíméletlen alakító hatásáról. Mind­
ez újra bizonyítja Tóth József egyéni pályájá­
nak mindig megújulásra kész belső motiváció­
it, gondosságát, elmélyültségét, rendezői kva­
litásait. Flumor és fotó. Ritka találkozás.

I q Fyledy Balázs 
Mai Manó Ház -  Megtekinthető január 31-éig

J O B B S Z É L

Tragédia

Az új Nemzeti Színház március 15-i 
megnyitójára már próbálják Az em­

ber tragédiáját. Vajon mi történne, ha a 
szociálliberális hatalom adná át az új te­
átrumot? A Jobbszél birtokába jutott an­
nak a műnek a szinopszisa, amit a 
Hom-Kuncze-Demszky-Göncz-éra kul- 
túrosai álmodtak színre. A darabot -  cí­
me: A tizenhatodik szín -  Madách és Ka­
rinthy nyomán Eörsi és Spiró írta volna. 
(Az esetlegesen előforduló trágár kifeje­
zésekért elnézést kérek, de kénytelen va­
gyok szó szerint idézni a sajtóperek elke­
rülése végett. U. Zs.)

Feledik jelenet Lucifer (mint az Úr) és 
Ádám (mint Éva) balról be. A jobbszélen 
két bőgatyás ül, és Trianont siratja. Ádám: 
„Mi ország ez és mi nép, hová jövénk, ó 
Lucifer?” Lucifer: „Szar ország ez és szar 
nép. Ez a kirekesztők földje. Amott két föl­
di épp kirekeszt” Közelebb lépnek. .„Meleg 
van itt...”, szól épp az egyik bőgatyás, meg­
törölvén verejtékező homlokát, s jót szel a 
szalonnájából, majd vereshagymát fogyaszt 
hozzá. „Csak nem Ádám másságára célzol. 
aki Éva képében női ruhában jelent meg?”, 
csattan fel Lucifer. „Mit szólnál akkor a 
Terry Blackhez?”

Hetedik felvonás: Ádám (mint gagyi- 
tévé-műsorvezető) és Lucifer (mint szer­
kesztő). Lucifer: „És most átneveljük e 
korcs fajt. Ádám! Te felolvasod azt a sok 
marhaságot, amit eléd teszek. Ne foglal­
kozz vele. mekkora ökörség, mert az Úr 
nem azért ültetett ilyen magas pozícióba, 
hogy gondolkozzál. Arra ügyelj: pöszén 
mondd és dadogva. A többi jön magától.” 
Ádám: „De hát mi értelme van ennek?” 
Lucifer: „Amint a költő írja: birka nép vesz 
csuda dolgokat. Tedd őket ostobává, s leg­
ott a tenyeredből esznek.” „Mit?”, kérdé 
Ádám. „Mindent. Kutyatápszert, ásványvi­
zet, mosóport, 100  százalékos narancslevet 
és 0 százalékos joghurtot. Féligazságot és 
lehasznált politikust. Ha ügyes vagy, a 
Medgyessyt is lenyomjuk a torkukon.” 
„Mi az a Medgyessy?” „Az olyasmi, mint 
a Horn. csak magosabb.” „Jól kifundáltad, 
ó Lucifer!” „Nem adhatok mást, csak mi 
lényegem.”

Utolsó jelenet: A színre betántorog kilenc 
és félmillió fasiszta. Lucifer (mint Tamás 
Gáspár Miklós) a nézőkhöz fordul: „Ti is ki­
rekesztők vagytok. Meg sem érdemlitek, 
hogy itt ülhettek!” Megnyílnak a zsöllyék és 
páholyok, továbbá a színpad süllyesztője, s 
valamennyien alázuhannak. Csak Göncz és 
Demszky marad a díszpáholyban.

Függöny. Eörsi és Spiró felállva ünnepelnek.
Ungváry Zsolt
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Perpetuum mobile

Toy, törpe, közép, óriás, fekete, fehér, ezüst, 
barna, apricot, de külföldön már elteijedő- 

ben van a többszínű változat is. Ebből a szín-, 
illetve méretkombinációkból választhatunk, ha 
egy örökmozgó, bohóc, mindig vidám társra 
vágyunk. Jó esetben megvásárolunk egy apró 
megszeppent szőrgombócot („menőbb” te­
nyésztők kölyöknyírással adják), aki, miután a 
hazaszállítás és a testvérhiány fáradalmait kihe­
verte (maximum három nap), egy perc nyugal­
mat nem hagy a kiszemelt falkavezémek, a 
gazdinak. Mindig a sarkában van, lesi a mozdu­
latait, elcipeli a papucsát, odapisil a szőnyegre, 
és egyfolytában játszani akar. Igen, kedves ku­
tyabarát, ez egy ilyen típus. Csak a játék. Ha 
nem a teniszlabdájával, akkor a kezünkkel, ha 
nem azzal, akkor egy elcsent zoknival... Képes 
kipakolni a szennyestartót vagy a cipőszek­
rényt. Foglalkozni kell vele, mert könnyen ta­
nul és igényli is a „tanórákat”. Nem véletlen, 
hogy cirkuszi kutyaként is ismert ez a fajta.

Nagyon tud szeretni, jó jelző, nem fél sem­
mitől (vagy csak a kíváncsisága gyűri le a fé­
lelmét?), depresszió ellen kiváló! A legoko­
sabb kutyák egyike. Százötven-kétszáz szót 
ismer és megért.

A szőrét naponta kell fésülni, a kutyakoz­
metikus egy-másfél havonta pedig elintézi a 
fürdetést és a fazonírózást (2000-3000 Ft). 
Sok nyírásmód közül választhatunk -  a vég­
tagokon hagyott pamacsok már mennek ki a 
divatból. A pamacsoknak egyébként régen, 
amikor az uszkár még vízi vadászként funkci­
onált, óriási szerepük volt abban, hogy az ízü­
letei a hidegben nehogy megfázzanak.

Vásárláskor figyeljünk arra, hogy a kiskutya 
ne legyen színhibás; már egy apró folt gond le­
het a kiállításon. Fontos még, hogy a füle meg­
felelő hosszúságú legyen, ugyanis a szájszeg­
letig el kell érnie, de minél hosszabb, annál 
jobb. Gyakori, főleg a törpéknél, hogy átnőnek 
középbe, de ez csupán egy-két centit jelent, 
nincs különösebb jelentősége. A beltenyészet­
nek viszont van, sajnos elteijedt probléma, leg­
inkább a „divatkutyáknál”. Ügyeljünk erre is 
(törzskönyv), nehogy a nagypapa megegyez­
zen az apukával... lüskutyánk látja kárát, főleg 
a szeme, ami különben is érzékeny ennél a faj­
tánál. Ha ezüst uszkárt szeretnénk, ne lepőd­
jünk meg, ha a tenyésztő majd cuki fekete(!) 
kutyusokat mutat nekünk! Egyéves korukra 
garantált az ezüst szín tetőtől talpig.
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